# 今日时评

# 强镇带村,重庆如何"镇兴"

新年伊始,重庆乡村发展又迎来新机遇

2024年中央一号文件提到,促进县域城乡融合发展。统筹 新型城镇化和乡村全面振兴,构建以县城为枢纽、以小城镇为 节点的县域经济体系。

今年的重庆市政府工作报告也提到,重庆将深化"小县大城"试点,促进区县城扩容提质;统筹推进"强镇带村"试点,促进县乡村功能衔接互补。

小镇作为中央定义的"节点"、重庆定义的"基地",正逐步 走到聚光灯下、舞台中央。

重庆集大城市、大农村、大山区、大库区于一体,地理环境 多元、资源禀赋多样。2016年,重庆便结合市情,正式启动了特 色小镇培育工作。虽然特色小镇并不属于狭义的行政建制镇, 但也立足于重庆下辖各镇村的独特区位优势进行打造,为重庆 镇域的长远发展打下了基础、提供了示范。

镇是强镇带村的主阵地,也是连城接村的大通道。强镇关键在"人无我有,人有我优",要研判自身发展优势,宜农则农、宜工则工、宜商则商、宜游则游,在不同赛

在未来,我们更期待重庆在"镇兴"之路上,能有更多成就,让更多人不再"近乡情怯",而是"近乡情喜"。

扫码深阅读 据重庆瞭望微信公众号



#### 国内

道上争先进位。

#### 足协官宣国足世预赛主场落户天津

2月19日上午,中国足协官宣,中国男足参加2026美加墨世界杯预选赛36强赛主场与新加坡队的比赛,将于3月26日在天津奥体中心体育场(水滴)进行。

在36强赛阶段,国足与泰国、韩国以及新加坡队同组。在2023年进行的小组赛前两轮比赛中,国足客场2比1击败泰国队,主场0比3负于韩国队。

2024年3月21日,国足将客场对阵新加坡队。而3月26日,将坐镇主场再战新加坡。这两场比赛对于国足来说不容有失。在韩国队一枝独秀的背景下,国足必须要确保拿到小组第二名,才能拿到另外一个名额晋级接下来的18强赛。

据北京日报

## 本地

#### 羽绒服准备!全市今起强降温 ■19日夜间到20日白天:中东部部分地区小到中雨,局地有

- 雷电、阵性大风、小冰雹等强对流天气,其余地区多云转阴天, 气温4~20℃。中心城区多云转阴天,气温13~19℃。
- ■20日夜间到21日白天:中东部地区小到中雨,海拔1000米以上地区有雨夹雪或小到中雪,局地大雪,其余地区阴天转小雨,气温0~17℃。中心城区阴天转小雨,气温10~17℃。
- ■21日夜间到22日白天: 东部地区小到中雨,海拔800米以上地区有雨夹雪或小到中雪,局地大雪,其余地区小雨转阴天,气温-2~13℃。中心城区小雨转阴天,气温7~10℃。

据市气象台

#### @重庆家长,这些儿童6月30日前 需补种第二剂次脊灰灭活疫苗

日前,重庆市药监局官方号介绍,根据国家药监局等6部门联合发布的《关于开展有关人群第二剂次脊髓灰质炎灭活疫苗补种工作的通知》,凡出生日期在2016年3月1日至2019年9月30日之间,仅接种过1剂次脊灰灭活疫苗的儿童,需补种第二剂次脊灰灭活疫苗,以加强针对II型脊灰病毒的免疫保护效果。目前,重庆已实现疫苗管理全过程可追溯。

据重庆日报客户端



日前,南岸区首个"城市高空观光塔"——"城上天幕·乐游观光塔"已正式向公众开放。据悉,该观光塔位于万达安柏酒店顶楼,除了360度绝美景色,观光塔还拥有江上悬崖、云端滑道和云端漫步三个项目。 据@南岸发布

### 永川区政府原党组成员、副区长杨 华严重违纪违法被开除党籍和公职

日前,经市委批准,市纪委监委对永川区政府原党组成员、 副区长杨华严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,杨华丧失理想信念,背弃初心使命,长期政商勾连, 大搞利益交换,对抗组织审查;无视中央八项规定精神,违规收 受礼品、礼金和接受宴请;对组织不忠诚、不老实,在组织谈话 函询时不如实说明问题;违规从事营利活动,利用职务上的影响,为特定关系人的经营活动谋利;在分管领域把公权力异化 为谋私的工具,利用"白手套"搞隐性腐败,大搞权钱交易,为他 人在工程承揽、财政补助等方面谋利,并非法收受巨额财物。

杨华严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律和生活纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经市纪委常委会会议研究并报市委批准,决定给予杨华开除党籍处分;由市监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。据风正巴渝微信公众号



2月17日,浙江海宁。摄影师刘先生大年初一起在江边守了七天,拍到了"潮汐巨龙",视频中"龙鳞""龙爪"都清晰可见。 据@央视新闻

#### 国际

#### 巴西总统称以色列实施种族灭绝

当地时间18日,巴西总统卢拉在出席第37届非盟峰会时表示,在加沙地带发生的冲突并不是战争,而是种族灭绝。卢拉称,当前巴以冲突"不是士兵对士兵的战争,而是全副武装的士兵与妇女儿童之间的战争",并将此事与希特勒对犹太人进行的屠杀相提并论。卢拉再次强调巴西坚定支持巴勒斯坦人民,而对于加沙地带的人道主义援助不能停止。

据光明网



当地时间2月17日,美国前总统唐纳德·特朗普在美国费城球鞋展意外亮相,宣布推出个人品牌的"永不投降"运动鞋,每双售价399美元。该运动鞋的售卖网站显示,这款"永不投降"高帮鞋限量1000双,在正式发售后的数小时内被抢购一空。 据观察者网

#### 格力集团新董事长已正式履职



近日,珠海格力集团有限公司新任"一把手"已正式履职。根据集团官网最新信息,康洪已正式出任格力集团党委书记、董事长。公开资料显示,康洪,男,1976年生,四川人,此前任珠海市人民政府副秘书长。

格力集团是珠海市属国有企业,截至2023年末,资产总额超1132亿元、所有者权益总额超483亿元。此前,格力集团曾是上市公司格力电器的控股股东,不过,自2006年起,不断降低对格力电器的持股比例。2019年格力电器经历了历时半年的混改,高瓴资本旗下的珠海明骏斥资416.6亿元,从格力集团手中收购格力电器15%的股权,成为格力电器新的大股东。此次混改后,格力电器变为无控股股东和实际控制人的企业。

截至2023年三季度末,格力集团持有格力电器股权比例为3.44%,是上市公司的第四大股东。截至2024年2月8日,格力电器总市值为2035亿元。

综合中国新闻周刊、南方都市报等

#### 胖东来3天游客量超河南最火景区





胖东来黄金被抢购一空、买茶叶要摇号、客户太多愁得老板直挠头……这个春节,胖东来有多火?2月18日,全国多地发布文旅数据,许昌胖东来3天接待游客116.33万人次,赶超河南游客接待量排名第一的景区,被网友戏称为没有淡季的"6A级导区"。

"胖东来有没有可能挂牌4A级景区?"记者留意到,在网上,有外地网友喊话河南文旅部门,希望胖东来成为本地"名副其实"的"景点"!对于网友提出的建议,许昌市文化和旅游局工作人员告诉记者,胖东来属于商贸行业,不过它又比较特殊,它的品牌打造与许昌这个城市"诚信、友善"的城市文化比较契合,已成为一个特殊的城市文化IP。

综合潇湘晨报、大象新闻



#### 渝中区文化馆"猜灯谜 闹元宵"

活动时间:2月23日(星期五)14:00——15:00

活动地点:渝中区中山三路32号文图大厦风雨长廊

活动简介:1.每猜中1条灯谜即可获得1份奖品(每人限领一份奖品,领完为止);2.猜到灯谜者先将正确答案告诉"核对谜底"处的工作人员,经工作人员确认后,可签字领取奖品。

重庆晚报-厢遇记者 李琅

# 毎日一句

自由不是四处漫游,而是越过他人的山,找到我的溪流。